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Niederschrift 
21.01.ABU.  Ausschuss für Bauen, Planen,  
  Landwirtschaft, Umwelt und Forsten 

12. Legislaturperiode 

Datum: 19.05.2021 19:10- 20:53 Uhr Schriftstücknummer: 080880 

Ort:  Dorfgemeinschaftshaus Nieder-Gemünden 

Anwesend: BGG-Fraktion:  Bernd Harres, Tim Henkel  

SPD-Fraktion:   Maren Kadelka 

UBL-Fraktion:   Jürgen Lutz, Jan Schönfeld 

Gemeindevorstand:  Bürgermeister Lothar Bott, Daniel Müller,  
                                      Peter Gabriel, Jens Ruhl 

Entschuldigt: --- 

Beratende  
Mitglieder der Ge-
meindevertretung 

Björn Stroh, Tobias Reitz, Klaus-Dieter Jensen 

Zu TOP 4 Herr Battenberg vom Ingenieurbüro Dipl.-Ing. Gringel GmbH, Marburg 

Presse:  Herr Schwickert 

Sitzungsleitung: Björnd Stroh, Bernd Harres 

Schriftführung: Anja Seibert 

Gäste:  5 

Drucksachennr. TOP AZ: 

21.01.ABU.01. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschluss-
fähigkeit. 

Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Björn Stroh, eröffnet die 

Sitzung, begrüßt die anwesenden und teilweise neuen Mitglieder des 

Ausschusses und wünscht eine konstruktive Zusammenarbeit in der 

neuen Sitzungsperiode. Er verweist auf die von der Verwaltung mitge-

teilten Lehrgangsmöglichkeiten, zu denen sich die Mitglieder der Ge-

meindevertretung anmelden können. 

Danach stellt er die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit 

fest und begrüßt Herrn Battenberg vom Ingenieurbüro Gringel. Es wer-

den keine Einwände gegen ein Rederecht von Herrn Battenberg erho-

ben.  

 

21.01.ABU.02. Wahl der oder des Vorsitzenden 

Der Sitzungsleiter, Herr Stroh, ruft die Mitglieder dazu auf, Wahlvor-

schläge für den Vorsitzenden des Ausschusses für Bauen, Planen, 

Landwirtschaft, Umwelt und Forsten zu nennen. Herr Bernd Harres 

wird vorgeschlagen, weitere Wahlvorschläge gibt es nicht. Es bestehen 

keine Einwände gegen eine offene Abstimmung. 

Herr Bernd Harres wird einstimmig zum Vorsitzenden des Ausschus-

ses für Bauen, Planen, Landwirtschaft, Umwelt und Forsten gewählt. 

Herr Harres nimmt die Wahl an. 

Dafür: 5 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
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21.01.ABU.03. Wahl von zwei Stellvertreterinnen/Stellvertretern 

Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Stroh, führt die Sit-
zungsleitung nach Absprache mit dem neuen Vorsitzenden fort und ruft 
dazu auf, Wahlvorschläge für die/den Erste/n Stellvertreterin 
/Stellvertreter des Vorsitzenden des Ausschusses für Planen, Land-
wirtschaft, Umwelt und Forsten zu nennen. Zunächst wird Herr Jürgen 
Lutz vorgeschlagen, dieser lehnt jedoch eine Annahme der Wahl ab. 
Als zweiter Vorschlag wird Frau Maren Kadelka vorgeschlagen. Weite-
re Wahlvorschläge für die/den Erste/n Stellvertreterin/Stellvertreter des 
Vorsitzenden werden nicht genannt. Es bestehen keine Einwände ge-
gen eine offene Abstimmung.  

Frau Maren Kadelka wird einstimmig zur Ersten Stellvertreterin des 

Vorsitzenden des Ausschusses für Bauen, Planen, Landwirtschaft, 

Umwelt und Forsten gewählt. Frau Kadelka nimmt die Wahl an. 

 

Dafür: 5 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

 

 Der Vorsitzende der Gemeindevertretung, Herr Stroh, ruft die Mitglie-
der dazu auf, Wahlvorschläge für die/den Zweite/n Stellvertreterin/Stell-
vertreter des Vorsitzenden des Ausschusses für Planen, Landwirt-
schaft, Umwelt und Forsten zu nennen. Herr Jürgen Lutz wird vorge-
schlagen; weitere Wahlvorschläge für die/den Zweite/n Stellvertrete-
rin/Stellvertreter werden nicht genannt. Es bestehen keine Einwände 
gegen eine offene Abstimmung.  

Herr Jürgen Lutz wird einstimmig zum Zweiten Stellvertreter des 

Vorsitzenden des Ausschusses für Bauen, Planen, Landwirtschaft, 

Umwelt und Forsten gewählt. Herr Lutz nimmt die Wahl an. 

 

Dafür: 5 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

 

21.01.ABU.04. Erneuerung der Bahnhofstraße / Brühlweg 

Übergabe der Vorplanung Freiflächengestaltung Bahnhofsumfeld 

durch das Ingenieurbüro Gringel GmbH, Marburg 

- Auswahl der Planungsvariante 

 

Der neu gewählte Ausschussvorsitzende, Herr Harres, übernimmt die 

Sitzungsleitung und übergibt zunächst das Wort an Herrn Battenberg 

vom Ingenieurbüro Gringel. 

Der Ausschuss für Bauen, Planen, Landwirtschaft, Umwelt und Fors-

ten beauftragt den Gemeindevorstand, unter entsprechender Kos-

tenermittlung zu prüfen, 

1. ob eine Ladesäulenversorgung für E-Mobilität (Autos,  
E-Bikes und Busse) geschaffen werden kann; 

2. inwieweit größere Überdachungen zum Schutz vor Regen 
etc. geschaffen werden können; 

3. inwieweit man im Bereich der Apotheke ein bis zwei Park-
möglichkeiten einrichten kann; 

4. ob es möglich ist, den Buswarteplatz unter Verschiebung der 
Sitzmöglichkeit weiter in Richtung Norden anzuordnen; 
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5. inwieweit mehr Bäume gepflanzt werden können; 
6. inwieweit die Bäume so angeordnet werden können, dass 

eine bessere Verschattung gewährleistet ist. 
 

Die Vorlage bleibt im Geschäftsgang und wird nach Prüfung erneut 
vorgelegt. 
 

Dafür: 5 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
 

21.01.ABU.05. Verschiedenes 

Keine Anmerkungen 

 

Für das Protokoll: 

 

 

 

 

Bernd Harres  
Vorsitzender des Bauausschusses 

 Björn Stroh 
Vorsitzender der Gemeindevertretung 

 

 

 

 

 
 

Anja Seibert 
Schriftführerin 

  

 


